

**Открытый урок по теме
Обсуждение итогов конкурса «Имя-Россия»**



nameofrussia.ru

Исторический ВЫБОР 2008

pannabooks.ru

Исторический ВЫБОР 2008

pannabooks.ru



pannabooks.ru



pannabooks.ru



Имя Россия - конкурс, организованный телеканалом "Россия" совместно с институтом российской истории РАН, а также фондом "Общественное мнение", стартовал в начале мая 2008 года. Они назвали **500 великих деятелей России** (спортсменов, политиков, учёных, писателей и т. п.).



Зрители путем Интернет- СМС- и телефонного голосования к **12 июня**, празднованию Дня России, выбрали из этого списка 50 российских исторических



Из полусотни великих имен ФЭП и РАН к октябрю — началу телевизионного этапа проекта — сформировали итоговый "список 12-ти". После чего раз в неделю на телеканале "Россия" в эфир выходило часовое



Александр II Освободитель (1818–1881)

12 место

Александр II, без сомнения, один из самых выдающихся представителей царской династии Романовых, который по масштабу личности и предпринятых преобразований вполне способен сравниться с

Великие реформы Александр Великий стали важнейшей вехой в истории России, являя собой такой редкий для отечественной истории пример постепенной продуманной модернизации всех сфер жизни российского государства и общества.

Екатерина II Великая (1729–1796)

11 место

Ее часто сравнивали и продолжают сравнивать с Петром I. Один из ее современников образно описал суть екатерининского правления: Петр Великий создал в России людей, Екатерина – вложила в них души. Екатерина II предпочитала силу убеждения, а не жестокою хватку своего кумира. Князь П. А. Вяземский остроумно заметил по этому поводу: «Как странна наша участь. Русский силился сделать из нас немцев: немка хотела

Взойдя на российский престол, она приложила все старания к тому, переделать нас в русских».

Чтобы дать своим подданным счастье, свободу и материальное благополучие. Она легко прощала и никого не ненавидела. Она была снисходительна, любила жизнь, отличалась веселостью нрава, была истинной республиканкой по своим убеждениям и обладала добрым сердцем. Она имела друзей. Работа давалась ей легко. Ей нравились светские развлечения и искусства».



Иван IV Грозный (1530-1584)

10 место

Первый русский царь. Одна из самых неоднозначных личностей российской истории. Талантливый государственный деятель, мудрый реформатор и одновременно – кровавый тиран, ввергший свой народ в хаос чудовищных репрессий. Культовый персонаж художественных произведений всех жанров.

Колоссальный рост и укрепление русского государства в середине XVI века – это, несомненно, заслуга выдающегося, но противоречивого первого русского царя. Его смерть стала





Достоевский Федор Михайлович (1821–1881)

Думается, Федор Михайлович Достоевский был самым грустным человеком в истории русской литературы. После знакомства со всеми грустными вещами, которые происходили в его грустной жизни, кажется, что герои песни «Остров невезения» списаны с него. Жизнь Федора

драматическими и трагическими событиями, судьба которого особенно не щадила великого писателя.

В общем и целом, Достоевского можно было бы назвать самым удачным экземпляром для проведения экспериментов, раскрывающих природу неудач, если бы не его исключительный дар, поставивший его в истории мировой культуры в один ряд с Гомером, Рафаэлем, Шекспиром и Гете.

Менделеев Дмитрий Иванович (1834–1907)

8 место

Гениальный энциклопедист:
химик, физик, экономист, технолог,
геолог, метеоролог,
воздухоплаватель, педагог. Умел и
обожал делать чемоданы. Говорят, у
Менделеева почти не было друзей.
Со многими учеными он открыто
враждовал. Его главный оппонент,
Лев Толстой, писал: «У него есть
много интересных материалов, но
выводы ужасающе глупы». Почти то
же писал о Толстом и сам
Менделеев: «Он гениален, но глуп».



Ленин (Ульянов) Владимир Ильич (1870–1924)

7 место

«Было бы величайшей ошибкой думать», как любил говорить наш герой, что человечество когда-либо придет к единой оценке личности Владимира Ильича Ленина. К единому мнению относительно феноменального, космического масштаба этой личности люди уже давно пришли. Кем он был? Гением, пророком, философом, ученым или резидентом – история дает на этот вопрос довольно уклончивый ответ. Наверное, всем по-своему.

Основатель советского государства, человек, о котором даже в самых экзотических местах земного шара хоть что-то, да слышали. Не было никаких оснований думать, что из милейшего белокурого и кареглазого Володи вырастет человек железной воли и вселенской энергии, который перевернет мир с ног на голову.





Суворов Александр Васильевич (1729–1800)

Гений военного искусства.

Непобедимый генералиссимус, Светлейший князь Италийский, граф Рымникский и Священной Римской империи. Кавалер всех российских орденов и многих иностранных. За всю свою карьеру не знал ни одного поражения: дал боле 60 сражений и все

Великий, не побежденный в боях полководец внес огромный вклад в развитие русского военного искусства. Главной целью военных действий Суворов считал уничтожение армии противника в открытых полевых сражениях, а основным средством – наступательный бой. Решающим фактором победы для него всегда оставался человек, солдат

Петр I (1672–1725)

Первый русский император. Выдающийся реформатор и всадник. Основатель Санкт-Петербурга. Герой бесчисленных художественных произведений. Обладавший неумным темпераментом и бешеной энергией император испробовал себя в сотне профессиональных и человеческих ролей – от дантиста парикмахера до богохульника и палача собственного сына. артиллериста, плотника и символично, что обычно не слишком церемонившийся с судьбами и даже жизнями окружающих его людей, Петр умер от болезни, которую подхватил, самолично спасая солдат во время наводнения.





Пушкин Александр Сергеевич (1799–1837)

4 место

Солнце русской поэзии и прозы ! В его многотомном наследии, созданном всего за двадцать с небольшим лет, нет ни одного не шедевра. Пушкин – центральная фигура русской культуры. Это имя, которым мы окликаем друг друга в темноте.

Человек удивительной судьбы, наполовину боярского, наполовину африканского происхождения, Пушкин по призванию стал русским поэтом. Его поэтическое совершенство делает задачу его переводов на другие языки почти невыполнимой. Даже блистательный, двуязычный Набоков с ней не справился. Тем не менее это не помешало жителям Эфиопии установить Пушкину памятник – на красивом мраморном постаменте высечены слова: «Нашему поэту».



Сталин Иосиф Виссарионович (1879–1953)

Так кто же такой глава партии и советского государства, генералиссимус и «отец народов» Иосиф Сталин? Политик, который буквально прошелся по головам своих соратников по партии, подчинив своей воле полмира. Глава государства, добившийся, как считают многие, единственного за всю историю нового

экономического чуда, превратив в течение короткого времени аграрную страну, опустошенную и обескровленную, в индустриального и военного колосса. Слишком и до боли хорошо, однако, известна цена этого обыкновенного для советских людей чуда: миллионы загубленных жизней и исковерканное террором сознание народа.

Столыпин Петр Аркадьевич (1862–1911)

2 место

Выдающийся реформатор, государственный деятель, патриот. Его планы по переустройству страны были огромны, однако мало что из них он смог реализовать. Удивительно, каким чудом погибающая Империя смогла из недр своих призвать на свет такого государственного гиганта к

осуществлению масштабной и великой миссии. некогда грозный двуглавый орел червно махал крыльями исключительно для того, чтобы как можно дольше парить над пропастью – на покорение горних вершин его уже не хватало. На фоне мелкотравчатой номенклатуры своего времени, фигура Петра Столыпина, великого политика и реформатора, выделяется особенно заметно.



*Св. благоверный князь Александр
Невский
(1221–1263)*





Ему приписывают изречение «Не в силе Бог, а в правде». По крайней мере, слова эти можно считать девизом его жизни. Когда силы были, он обрушивался на врага всей своей мощью. Когда их не было, он проявлял терпение, выдержку, смирял гордыню и ехал к врагу на поклон, чтобы тот не уничтожил Русь, притом, что у него не было никаких гарантий собственной безопасности, говоря современным языком. За подвиг терпения и выдержки он был причислен к лику святых.

В 1725 г. императрица Екатерина I учредила орден святого благоверного князя Александра Невского – одну из высших наград Российской империи. Он просуществовал до 1917 г. и был вторым по значимости после ордена



ИМЯ  РОССИИ

ОБЩАЙСЯ ПО-РУССКИ

n a m e o  r u s s i a . o r g